Предмет: Русский язык.

Класс: 3 класс

Тип урока: закрепление знаний и способов деятельности
Тема урока: Правописание парных согласных на конце и в корне слова

Цель урока: научить правильно обозначать парные согласные на конце и в корне слова.

Задачи (планируемые результаты)

Предметные:

- продолжить формирование представления об орфограмме как о возможном расхождении произношения и написания слова, о слабой позиции парных согласных в слове;

- формировать умение проверять написание слов с парным согласным на конце и в середине слова.

Личностные:

- создать условия для формирования положительного отношения к учебной деятельности, к учебному материалу, интереса к изучению нового материала, для  осознания причины успехов в учебе.

- уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.

Метапредметные:

- принимать и сохранять учебную задачу, соответствующую этапу обучения; понимать выделенные учителем ориентиры действия в учебном материале; оценивать вместе с учителем или одноклассниками результат своих действий; выполнять учебные действия в устной и письменной речи; в сотрудничестве с учителем, классом находить несколько вариантов решения учебной задачи (регулятивные УУД);
- формулировать понятное для одноклассников высказывание и обосновывать своё мнение; воспринимать мнение других людей о языковых явлениях; понимать задаваемые вопросы; выражать свою точку зрения; адекватно относиться к мнению одноклассников, взрослых, принимать их позицию; обеспечивать возможность сотрудничества: умение слышать, слушать и понимать партнера; планировать и согласованно выполнять совместную деятельность, распределять роли, осуществлять взаимоконтроль (коммуникативные УУД); 

- активизировать познавательную деятельность; формулировать проблему, выдвигать гипотезы и их обосновывать; осуществлять анализ объекта с целью выявления признаков и формулировки характеристики изучаемых объектов; проводить сравнение, классификацию учебного материала по заданным критериям; под руководством учителя проводить классификацию изучаемых объектов; давать характеристики изучаемым объектам на основе их анализа; строить логическую цепь рассуждений, устанавливать причинно-следственные связи; структурировать знания, делать выводы; преобразовывать познавательную задачу в практическую (познавательные УУД).
	Ход урока


	Планируемые результаты 

	
	Предметные
	Личностные, метапредметные (универсальные учебные действия)

	I. Мотивация к учебной деятельности 

	Кто хочет разговаривать,

Тот будет выговаривать

Так правильно и внятно,

Чтоб было всем понятно. 

Ша-ша-ша-ша,
Наша школа хороша.
Жу-жу-жу-жу

В эту школу я хожу.

Представьте себе, что у вас в ладошках солнечный зайчик. Улыбнитесь ему и подарите его своему соседу. Пожелайте ему удачи.

Слушают учителя, настраиваются на предстоящую работу в классе.

Проверка готовности рабочего места.

Приветствие учителя. Эмоциональная отзывчивость на приветствие учителя.

Минутка чистописания

Индивидуальная работа по каллиграфии (письмо слогов с разным видом соединений).

Жж, лл, рр.

 Нн, пп, сс.

- Оцените свою работу: правильность выполнения, аккуратность выполнения.
Учащиеся выполняют работу а листочках, оценивают  свою работу в результате обменивания тетрадями с соседом.
	развивать умения сопоставлять произношение и правописание слов
	Проявлять положительное отношение к познавательной деятельности, интерес к учебному материалу (личностные  УУД).

Оценивать совместно с учителем и одноклассниками результат своих действий, вносить соответствующие коррективы (регулятивные УУД);

Планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации (регулятивные  УУД).

	II. Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности 

	Среди набора символов найдите слова, запишите их в строчку:

1. RСQУIПY - суп

2. ОDFБGЕJWД - обед

3. SLГZРVИLБN - гриб

Что объединяет все эти слова?

Что такое орфограмма?

Ученики выбирают русские буквы и записывают слова, вспоминают и формулируют правило.
Игра «Доскажи словечко» 

- Договорите слово и напишите его вместе с проверочным (сначала проверочное).

У лисички Любки остренькие …(зубки)

Закрывают дети глазки, детям сниться будут …(сказки)

Дружно мы возьмём лопатки, хорошо вскопаем…(грядки)

У нас общие игрушки, потому что мы - …(подружки).

 Найди ошибку: 

У Васютки ужки чутки. Усы длинные, шупка шёлковая, Гласки огневые, кокти цебкие. Ласков Васька да хитёр. 


	Создать условия для совершенствования навыка правописания парных согласных в середине и на конце слова.
	Проявлять интерес к изучению нового материала (личностные  УУД).

Уметь учитывать разные мнения и стремление сотрудничать; формулировать собственное мнение (коммуникативные УУД).

 Правильно формулировать учебную задачу (регулятивные  УУД).

Понимать вопрос, в соответствии с ним уметь правильно строить ответ (познавательные УУД).



	III. Формулирование  темы и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся

	Подумайте, над какой орфограммой мы будем сегодня работать?

Сформулируйте тему урока.

Сформулируйте цель урока:

Повторить…(что ранее учили о парных согласных в конце и середине слова).

Учиться … (находить парные согласные в словах, проверять при написании, подбирать проверочные слова).

Вспомните, чем отличается звонкий согласный звук от глухого?

Составьте пары звонких-глухих согласных.


	развивать умения сопоставлять произношение и правописание слов; 
развивать умение подбирать проверочные слова

	Понимать вопрос учителя, в соответствии с ним строить ответ;   (познавательные УУД).

Согласовывать позиции и находить общее решение; взаимодействовать с партнёром в рамках учебного диалога (коммуникативные УУД).

Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя (регулятивные УУД).

	IV. Построение проекта выхода из затруднения  

	- В каком случае согласный находится в слабой позиции?

(На конце слова, перед согласным, кроме сонорных.)

- В каком случае согласный находится в сильной позиции?

(Если за ним следует гласный.)

Парные согласные находятся в сильной позиции:

1) перед гласными;

2) перед сонорными согласными.

Парные согласные находятся в слабой позиции:

1) на конце слова;

2) перед согласными, кроме сонорных

Сказка: «Спор согласных»

- В одном королевстве жили-были согласные звуки. Однажды между звонкими и глухими согласными произошёл удивительный спор.

- В таких словах, как ГРИБ, ЗУБ, ГЛАЗ, ГОРОД, нужно писать на конце букву звонкого согласного звука, - твердили звонкие согласные.

- Нет, неправда. Нужно писать глухую согласную, - говорили глухие.

Глухие не унимались, потому что им хотелось, как говорится, взять власть в свои руки.

- Попробуйте доказать, что в словах ОГОРОД, ДУБ, ЗУБ, ОБЕД нужно писать букву звонкого согласного звука на конце, а не глухую, - усмехались глухие согласные.

Звонкие приуныли. Ведь они не знали самого главного – правила. И чуть не погибли. Но на помощь им пришёл сам король – всемогущее ПРАВИЛО.

- Как вы думаете, что сказал король – Всемогущее ПРАВИЛО? Чтобы это узнать выполним следующее задание.

Открываем учебник, с.103, упр. 198. 
Прочитаем, перепишем текст, вставляя на месте пропусков буквы. Орфограммы подчеркиваем и объясняем.
	Уметь  сопоставлять произношение и правописание слов; 
Уметь подбирать проверочные слова.
	Уметь проговаривать последовательность действий на уроке (регулятивные УУД).

Формулировать понятное для одноклассников высказывание и обосновывать своё мнение (коммуникативные УУД).

Производить сравнение и  классификацию объектов по заданным критериям на языковом материале; под руководством учителя осуществлять действие  подведения под понятие (познавательные УУД).

Выполнять учебное задание: разработка и составление  алгоритма (регулятивные  УУД).

	V. Реализация проекта, структурирование полученных знаний. 

	Физминутка на релаксацию 

Поднимает руки класс – это «раз», 

Повернулась голова – это «два», 

Руки вверх, вперёд смотри – это «три», 

Руки в стороны пошире развернули на «четыре», 

С силой их к плечам прижать – это «пять». 

Всем ребятам тихо сесть – это «шесть». 

Учащиеся выполняют движения на релаксацию.

Упр. 199 (выполняется самостоятельно). Необходимо распределить данные слова на два столбика.
Упр. 200. Ученик читает стихотворение. По рядам объясняют орфограммы. Текст списывают, диктуя по цепочке. При затруднении, разбирают с учителем.
	 
	Лидерство и согласованность действий с партнерами (коммуникативные УУД)
Уметь выполнять учебное задание в соответствии с алгоритмом (регулятивные УУД).

Уметь оформлять свои мысли в устной и письменной форме; слушать и понимать речь других (коммуникативные УУД).


	VI. Первичное закрепление и самостоятельная работа с самопроверкой по эталону

	1. Словарно-орфографическая работа.
1.Предлагается поиграть в игру «Умники и умницы» и вспомнить словарные слова, в которых есть парные согласные на конце слова. Отгадать загадки, записать отгадки, проверочное слово писать впереди: 

На солнце греется пузатый

Крепыш в рубашке полосатой. (Арбуз)
Красна девица

Сидит в темнице,

А коса на улице. (Морковь)
То я в клетку, то в линейку.

Написать по ним сумей-ка!

Можешь и нарисовать.

Что такое я? (Тетрадь)
Хозяин лесной просыпается весной.

А зимой под вьюжный вой

Спит в избушке снеговой. (Медведь) 

Что за мастер на стёкла нанес

И листья, и травы, и заросли роз? (Мороз)
Для закрепления упр. 201. Необходимо записать глаголы в прошедшем времени и выделить приставки.
	Уметь  сопоставлять произношение и правописание слов; 
Уметь подбирать проверочные слова;

	Уметь выполнять учебное задание в соответствии с алгоритмом (регулятивные УУД).

Уметь вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок (регулятивные УУД).

Уметь оформлять свои мысли в устной и письменной форме; слушать и понимать речь других (коммуникативные УУД).

	VII.  Рефлексия учебной деятельности на уроке 

	- Мы переходим к последнему этапу... (подводим итог работы на уроке).
 - Оцените свою работу на уроке: на полях тетради нарисуйте смайлик:

1. на уроке было всё понятно, со всеми заданиями справлялся уверенно - улыбается; 

2. затруднялся при выполнении заданий - серьезно;

3. было трудно работать – грустный.

- Оцените свои знания и умения по теме урока.

Я узнал…

Я научился…

Мне понравилось…
Учащиеся продолжают предложения и высказывают свои пожелания.

VI. Итог урока.
- Над какой орфограммой работали на уроке?
- В какой части слова находится эта орфограмма?


- Как проверить парный согласный на конце слова?

VII. Домашнее задание: упражнение 202, стр. 105.
Спасибо за работу.
	
	Уметь проговаривать последовательность действий на уроке (регулятивные УУД).

Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности (личностные УУД).




